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Protokoll der öffentlichen Gemeinderatssitzung 
am Donnerstag, den 1. Juli 2021 

 

Im Sitzungszimmer der Gemeinde Gallzein 
(Ladung vom 25.06.2021) 

 
 

Anwesende 
 
 

Bürgermeister: Brunner Josef als Vorsitzender 
 

Gemeinderäte: GR Brunner Albert, GV Erler Thomas, GV Faserl Alexander, GR Ing. Geiger 
Thomas, GR Mag. Jenewein Franz, VBgm. Kometer Gebhard, GR Seeberger 
Wolfgang, GR Tschugg Manuel, GR Tschugg Michael, GR Wallner Stefan 

 

Gast: Sebastian Müller (Stadtwerke Schwaz) 
 

Zuhörer: 1 Gemeindebürger 
 

Schriftführer: Wallner Martina 
 
 

Tagesordnung 
 
 

Punkt 1.) Eröffnung und Feststellung der Beschlussfähigkeit und 
 Unterfertigung des Sitzungsprotokolls vom 25.03.2021. 
 

Punkt 2.) Bericht Kassaprüfung vom 17.06.2021. 
 

Punkt 3.) Projektvorstellung Klimamodellregion Planungsverband Schwaz Jenbach und Umgebung 
durch Sebastian Müller. 

 

Punkt 4.) Beschlussfassung Vergabe der Asphaltierungsarbeiten an den Bestbieter. 
 

Punkt 5.) Beschlussfassung Resolution des Gemeindeverbandes "Wolf gefährdet Almwirtschaft". 
 

Punkt 6.) Beschlussfassung Umbau und Adaptierung Bewegungsraum zu Gruppenraum im 
Kindergarten. 

 

Punkt 7.) Berichterstattung Status Wasserversorgung Hochbehälter Hochgallzein. 
 

Punkt 8.) Berichterstattung zu Architektenwettbewerb Bildungszentrum Gallzein. 
 

Punkt 9.) Bericht des Bürgermeisters. 
 

Punkt 10.) Anträge, Anfragen, Allfälliges. 
 

 

Zu Pkt.1) Bgm. Brunner Josef begrüßt die anwesenden Gemeinderäte, Gastredner Sebastian Müller 
(Stadtwerke Schwaz) sowie den anwesenden Zuhörer. Der Bürgermeister eröffnet um 19.30 
Uhr die Sitzung und stellt die Beschlussfähigkeit fest. 

 Das Sitzungsprotokoll der letzten Sitzung vom 25.03.2021 wird von den Gemeinderäten 
einstimmig angenommen und unterfertigt. 
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Zu Pkt.2) GR Mag. Franz Jenewein, Obmann des Überprüfungsausschusses, berichtet über die 

Kassaprüfung, die in Anwesenheit der Finanzverwalterin Elisabeth Mühlbacher, gemeinsam 
mit GR Wolfgang Seeberger und GR Ing. Thomas Geiger am 17.06.2021, durchgeführt 
wurde. Schwerpunkte der Prüfung waren die Überprüfung der Kassengebarung und die 
Prüfung der Belege. Die Prüfung ergab einen korrekten Stand der Kassa. Die Belege sind 
sauber, genau und nachvollziehbar geführt. 

 Bgm. Brunner bedankt sich beim Überprüfungsausschuss für die geleistete Arbeit. 
 
Zu Pkt.3) Bgm. Josef Brunner begrüßt nochmals Herrn Sebastian Müller und bittet ihn das Programm 

des österreichischen Klima- und Energiefonds kurz vorzustellen. 
 Sebastian Müller erklärt die Funktion der Klima- und Energie-Modellregion (KEM) und deren 

Aufgaben. Dass die Gemeinden in Sachen Klimaschutz eine Vorreiterrolle einnehmen, 
welche Projekte speziell gefördert werden und wie der genaue Ablauf eines förderbaren 
Projektes vor sich geht, von der Einreichung und Projektierung bis hin zur Abwicklung der 
Förderansuchen. Geplant ist, dass sich die Gemeinden des Planungsverbandes Schwaz, 
Jenbach und Umgebung zu einer Klima-Modellregion zusammenschießen. Ein interessantes 
Projekt für die Gemeinde Gallzein ist die Umstellung der Heizung von Öl auf erneuerbare 
Energien. Maturanten der HTL Jenbach erarbeiten derzeit ein für die KEM förderbares 
Projekt (Heizungstausch, Fernwärme für den Weiler Hof). 

 Bgm. Brunner bedankt sich bei Sebastian Müller für sein Kommen und seine Ausführungen. 
 
Zu Pkt.4) Bgm. Brunner legt 3 verschiedene Angebote für die geplanten Asphaltierungsarbeiten im 

Gemeindegebiet von Gallzein vor. Es wird über die Dringlichkeit von Sanierungsmaßnahmen 
bei verschiedenen Straßenabschnitten gesprochen. Bei der Zufahrt zum Weiler Wahrbühel 
sollen die Bauarbeiten der Fa. Gallzeiner Erdbau abgewartet werden. Zufahrt zu den neuen 
Häusern, Siedlung Axdorf, Bereich Bucher Kurve, Bereich Zufahrt Astner / Nasn, Auffahrt 
Richtung Troi. Der Gemeinderat vergibt die Asphaltierungsarbeiten einstimmig an den 
Bestbieter, die Fa. Strabag. 

 
Zu Pkt.5) Bgm. Josef Brunner legt das Musterschreiben des Gemeindeverbandes Tirol "Wolf gefährdet 

die Almwirtschaft" vor. Der Gemeinderat ist einstimmig für die Unterzeichnung dieser 
Resolution seitens der Gemeinde Gallzein. 

 
Zu Pkt.6) Bgm. Josef Brunner berichtet über die im kommenden Betreuungsjahr zu erwartende 

Kinderanzahl und dass auf Grund dessen der Kindergarten, voraussichtlich für 1 Jahr, 
2-gruppig geführt werden muss. Eine vorübergehende Containerlösung zur Unterbringung 
der zweiten Gruppe wird vom Gemeinderat einstimmig abgelehnt. Es ist daher notwendig 
den derzeitigen Bewegungsraum in einen Gruppenraum zu adaptieren. Diese Adaptierung 
wird vom Gemeinderat einstimmig beschlossen. 
Eine vorübergehende Nutzung des Gemeindesaals als Bewegungsraum für die Kinder ist 
angedacht, Gymnastikmatten könnten, laut GR Jenewein, inzwischen vom Grillhof zur 
Verfügung gestellt werden. Außerdem hält GR Jenewein fest, dass beim KiGa Telfs wegen 
Möblierung angefragt werden sollte, da dieser neu gebaut wird. 

 
Zu Pkt.7) Bgm. Josef Brunner berichtet über den derzeitigen Stand der Projektierung 

"Wasserversorgung". Es ist angedacht die Vogelsang-Quellen in der schüttungsarmen 
Zeit aufzubereiten (Antimon-Gehalt zu hoch) und einzuleiten, den Hochbehälter 
Hochgallzein neu zu errichten und Teile der Wasserleitungen im Bereich Hochgallzein zu 
erneuern. Eine detaillierte Kostenschätzung ist derzeit in Ausarbeitung. 

 
Zu Pkt. 8) Bgm. Josef Brunner berichtet über ein Treffen mit DI Klaus Juen und Ulrich Kapferer 

(Dorferneuerung Tirol) betreffend Ausschreibung des Architektenwettbewerbs für das 
neue Bildungszentrum. Derzeit wird der Architektenwettbewerb zu 75% vom Land Tirol 
gefördert und für Planung und Ausschreibung stehen € 100.000 Förderung zur Verfügung. 

 

 Jurymitglieder für den Architektenwettbewerb: 
 

 Bgm. Josef Brunner Bgm. Stv. Gebhard Kometer 
 Ersatz: GR Stefan Wallner Ersatz: GR Albert Brunner 
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 GV Alexander Faserl GR Mag. Franz Jenewein 
 Ersatz: GR Manuel Tschugg Ersatz: GR Thomas Geiger 
 

 GV Thomas Erler Bausachverst. Arch. Dipl.-Ing. Christian Kotai 
 Ersatz: GR Michael Tschugg Ersatz: GR Wolfgang Seeberger 
 
 
Zu Pkt.9) Bericht des Bürgermeisters 
 

● Bgm. Brunner berichtet über die derzeit stattfindenden Bauarbeiten "Hofzufahrt Heubacher". Ein 
Bericht dazu erscheint in der kommenden Gemeindemitteilung. 

 

● Bgm. Brunner berichtet über die Ausschreibung "Holzverkauf" und "Holzschlägerung". 
 

● Bgm. Brunner berichtet über die Sitzung des Planungsverbandes "Radwegkonzept", Verbesserung 
und Erweiterung des Radwegnetzes in der Region. 

 

● Bgm. Brunner berichtet über die derzeitigen Umbauarbeiten im Altersheim. 
 

● Bgm. Brunner berichtet über die Sitzung des Sozialsprengels und über die seit langer Zeit erstmals 
wieder positiven Abschlüsse. 

 

● Bgm. Brunner berichtet über den derzeitigen Stand der Flächenwidmungsplanänderung Bereich 
Koglmoos und Gasteig. Diese FLW-Änderungen wurden von der Abteilung Bau- und 
Raumordnungsrecht abgewiesen und müssen überarbeitet werden. 

 
 
Zu Pkt.10) Anträge, Anfragen, Allfälliges 
 

a) GV Faserl Alexander: 
 ● Markierung "Feuerwehrzone" vor dem Feuerwehrhaus; 
 

b) GR Brunner Albert: 
● Schranken Eisenstein umbauen, Gatter einbauen, damit Fußgänger und Radfahrer wieder 

ungehindert passieren können; 
 

c) GR Tschugg Michael: 
 ● Notstromversorgung Aggregat – Angebote einholen, Förderung vom Landesfeuerwehrverband; 
 ● Grundübertragung Bereich "Gehsteig Dankl" 
 ● WC Plattlersaal gesperrt, kann nicht mehr benutzt werden 
 ● Fußballplatz herrichten im Herbst 
 ● Vermessung Steiner Michael (Schöllerberg) 
 
d) GR Tschugg Manuel: 
 ● WC Anlagen im Gemeindesaal – automatische Spülung 
 ● Abtrennung Gemeindesaal 
 
e) GR Seeberger Wolfgang: 
 ● Spielplatz Schöllerberg 
 
 
Ende der Sitzung:  22.00 Uhr 
 
 

Gallzein, am 06.07.2021 
 
 

 Der Bürgermeister: Der Schriftführer: 
 
 
 
 
 

    
 

 Josef Brunner Martina Wallner 
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Der Gemeinderat: 
 
 
 
 

    

 
    

 
    

 
    

 
    
 


